

立法會發展事務委員會特別會議（31/7/2013）

我在石湖新村出生長大，石湖新村是一條超過 60 多年的非原居民村，曾經住有 800 多戶居民，但由上世紀 80 年代開始先有政府收地起樓起馬路，再有私人發展商收地發展和囤地，現在只餘 100 多戶，大部份都是在官地上的寮屋。

東北發展將會把餘下的整條石湖新村消滅胎盡，現時的村民很多都居住了 2-3 代或 4 代人，而且村中有不少是長者，他們年青時在村中務農畜牧為生，一直過著簡單純樸的生活，到現在一心想在村中安享晚年弄孫為樂，無奈（東北發展）這個巨輪將他們的一切粉碎；有一句說話「人善人欺天不欺」，過去颱風、洪水來襲我們依然艱苦經營，開心地生存在這一塊土地之上，但現在人為的發展要把我們毀村滅家式驅趕離開生活了 60 多年的土地，對未來我們感到無奈、無助，只有一片黑暗和死亡！！

在過去多次諮詢會我們都強烈要求保持鄉郊生活模式，要求可以在附近另覓土地重建村落，但直到現在政府只拿出錢來打發我們，一個冷漠無情的賠償方案！！一個不尊重我們鄉情和生活模式的安置，一個無視我們社區鄰里關係的迫害。

政府一直把「發展以人為本」掛在嘴邊，那些人是什麼人？應該不是我們村民吧！一直自許為世界一流大都會、國際金融中心的香港政府真的窮到只有錢嗎？一個自許有一流公務員團隊以民為本的政府，思維仍然停留在上世紀 70/80 年代嗎？

相對長江三峽大壩工程，新界東北發展只是小巫見大巫，中國政府都能給受影響的大小鄉村城鎮覓地重建，但回望今天的香港政府有什麼安排給我們？！

如果政府一意孤行，我們將會死守家園，政府有 3 萬特區警察，大可逐家逐戶將我們抬走，讓全世界看看現今的香港政府，是如何對待一班善良的村民，我們只是為了捍衛自己生活了幾十年的鄉村和居住權！我們不是暴民！

石湖新村街坊組代表  
林玉君

2013 年 7 月 31 日